

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

## СВЕСТИ К НУЛЮ ПРЕВОСХОДСТВО НЕМЦЕВ В ТАНКАХ!

(Передовая «Правды» за 20 ноября 1941 года)

Одна из причин временных неудач нашей армии, которая, несмотря на героическое сопротивление полчищам германского империализма, вынуждена была отступать и сдавать врагу ряд областей нашей страны, состоит в недостатке у нас танков и отчасти авиации. Между тем, как указывает товарищ Сталин, «в современной войне очень трудно бороться пехоте без танков и без достаточного авиационного прикрытия с воздуха». Наши самолеты и танки по качеству лучше немецких, а наши летчики и танкисты покрыли себя бессмертной славой. Но немцы, отравив промышленность захваченных европейских стран, вырабатывают гораздо больше танков, чем мы. Превосходство в танках — вот козырь немцев, и его надо выбить из их рук! Не будь у немцев этого превосходства, — «Красная Армия давно разбила бы немецкую армию, которая не идет в бой без танков и не выдерживает удара наших частей, если у нее нет превосходства в танках».

Сосредоточив в отдельных пунктах крупные силы пехоты и особенно танков — опять-таки танков! — немецко-фашистские полчища вновь пытаются усилить нахождение на ряде участков Западного фронта. Истерни неудачи при попытке взять Москву в лоб, потеряв при этом десятки тысяч солдат, многие сотни самолетов, танков, орудий, германское командование, не считаясь с большими потерями, бросает новые силы на прорыв линии нашей обороны. В вечернем сообщении Советского информбюро от 19 ноября сказывается, что особенно ожесточенные бои происходят на ростовском (Ростов-на-Дону), калининском и волоколамском участках фронта. Наши войска отражали атаки противника, уничтожая технику и живую силу немцев.

От нашей доблестной Красной Армии сейчас, когда натиск врага усиливается, требуется еще больше упорства и активности в обороне, еще больше стойкости и твердости в сопротивлении. Отбить сейчас попытку нового наступления немцев — значит еще раз сорвать планы врага и подготовить условия для могучего контрудара по врагу.

Товарищ Сталин в историческом докладе 6 ноября 1941 года поставил задачу перед нашей партией, перед Красной Армией, перед промышленностью, перед народом: свести к нулю превосходство немцев в танках и тем коренным образом улучшить положение нашей армии. Для этого существует только одно средство, говорит товарищ Сталин. «Оно, это средство, состоит не только в том, чтобы увеличить в несколько раз производство танков в нашей стране, но также и в том, чтобы резко увеличить производство противотанковых самолетов, противотанковых ружей и орудий, противотанковых гранат и минометов, строить побольше противотанковых рвов и всякого рода других противотанковых препятствий».

Такую задачу поставил наш вождь. И наша страна в силах выполнить эту задачу, ее нужно выполнить во что бы то ни стало! Уничтожение немецких танков

всеми путями и способами — в этом сейчас задача, в эту точку должны быть все участники нашей великой освободительной войны.

Каждый день Отечественной войны показывает, какими многообразными средствами обладает наша армия для уничтожения вражеских танков. Штурмовая авиация налетает на танковые колонны и громит их с воздуха. Артиллерия разбивает их своим метким огнем. Пехота крушит их из противотанковых ружей. Смелые истребители взрывают танки гранатами и поджигают зажигательными бутылками. Защищники городов преграждают дорогу танкам эскадрильями и рвами, надолбами и барrikадами, минами и ловушками. Но какими бы различными противотанковыми средствами ни обладали наши бойцы, всем им должны быть присущи такие качества, как смелость и решительность, находчивость и мужество.

Советское информбюро в утреннем сообщении 18 ноября привело такой факт. На одном из участков Ленинградского фронта 8 немецких танков, пытаясь обойти наши части с фланга, двигались колонной по узкой проселочной дороге. Танковый экипаж лейтенанта Мартынова заметил врага и открыл по нему огонь. Первым снарядом был подбит головной танк немцев, от второго снаряда загорелась машина, идущая в хвосте колонны. Подбитые машины легко превращаются в настроения панические при приближении врага. Враг должен сломать себе шею на подступах к городам, которым он сейчас угрожает!

Мы должны, мы обязаны, мы можем коренным образом улучшить положение нашей армии, лишив немцев преимущества в танках. Главное сейчас в темпе. Необходимо решать эту задачу самыми быстрыми темпами в максимально короткие сроки. Пусть же задача увеличения производства танков, противотанковых средств и сооружения противотанковых препятствий рассматривается нашими партийными организациями как самая боевая и животрепещущая, пусть тыл всеми силами, средствами и способами поможет Красной Армии разгромить врага, истребить немецких оккупантов!

Но одной смелости в бою мало. Нужно оружие. «Правда» в послед-

## НАШИ ЧАСТИ СТОЙКО СДЕРЖИВАЮТ НОВЫЙ НАТИСК ВРАГА

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 20 ноября. (Спец. корр. ТАСС). Неприятель, собрав на дальних подступах к Москве большое количество танков и мотопехоты, в ночь на 19 ноября перешел на ряде участков в наступление. На центральном, северном и южном участках в данное время идут кровопролитные сражения. Противник любой ценой стремится прорвать глубину нашей обороны и, не считаясь ни с какими жертвами, продолжает активизировать свои действия.

Особенно напряженные бои идут на северном участке фронта. Немцы бросили здесь в атаку большое количество танков и пехоты, пытаясь прорваться в город Е. Решительными контрударами наших войск все

ние дни опубликовала ряд материалов об инициативе хозяйственников, партийных организаций, инженеров, мастеров, стахановцев в производстве оружия вообще и противотанкового в частности. Десятки заводов в короткий срок увеличили выпуск танков, освоили выпуск противотанковых орудий, ружей, минометов, гранат, бронебойных пуль, зажигательных бутылок. Не только крупные предприятия, но и небольшие мастерские и артели показывают свое умение участвовать в производстве противотанковых средств. Но было бы слишком преждевременно и легкомысленно уже успокаиваться на достигнутом! Наоборот, производство противотанковых средств надо теперь раздувать во-всю! Возможности в этом отношении еще далеко не использованы во многих промышленных городах, в том числе и в Москве.

Надо также форсировать строительство противотанковых укреплений. Они должны быть непроходимыми, прочными, с огневой защитой. Противотанковые укрепления надо строить своевременно, не дожидаясь, пока враг подойдет к воротам города. Пора покончить с беспечностью и благодушием в деле защиты населенных пунктов. Пора покончить с настроениями шансозависимства, которые имеют порой место, когда врага поблизости нет, и которые легко превращаются в настроения панические при приближении врага. Враг должен сломать себе шею на подступах к городам, которым он сейчас угрожает!

Мы должны, мы обязаны, мы можем коренным образом улучшить положение нашей армии, лишив немцев преимущества в танках. Главное сейчас в темпе. Необходимо решать эту задачу самыми быстрыми темпами в максимально короткие сроки. Пусть же задача увеличения производства танков, противотанковых средств и сооружения противотанковых препятствий рассматривается нашими партийными организациями как самая боевая и животрепещущая, пусть тыл всеми силами, средствами и способами поможет Красной Армии разгромить врага, истребить немецких оккупантов!

Но одной смелости в бою мало. Нужно оружие. «Правда» в послед-

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО (Вечернее сообщение 20 ноября)

В течение 20 ноября наши войска вели бои с противником на всех участках. Особенно ожесточенные бои происходили на ростовском (Ростов-на-Дону), волоколамском и тульском участках фронта.

За 18 ноября уничтожено не 21 немецкий самолет, как сообщалось ранее, а 26 немецких самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта противника общим водоизмещением в 1900 тонн и 1 танкер в 5 тысяч тонн. Наши корабли в Черном море потопили танкер противника водоизмещением в 9 тысяч тонн.

За 19 ноября частями нашей авиации, действующей на Западном и Южном фронтах, уничтожено 30 немецких танков, более 100 автомашин с пехотой и боеприпасами, 140 повозок с военным снаряжением и истреблено 2 эскадрона кавалерии и батальон пехоты противника.

За 19 и в ночь на 20 ноября наши части, действующие на одном из участков Западного фронта, в ожесточенных боях с противником уничтожили 45 немецких танков, свыше 20 орудий, 40 пулеметов, несколько минометов и большое количество другого вооружения. Истреблено более 2 тысяч солдат и офицеров противника.

Надо срочно бросить в атаку против части тов. Таванцова, действующей на одном из участков Южного фронта, более 100 танков. Бойцы тов. Таванцова стойко встретили натиск противника и нанесли ему значительный урон. На поле боя осталось 17 разбитых танков и большое число убитых немецких солдат и офицеров.

Танковый экипаж лейтенанта Амитова, зайдя в тыл колонны противника, уничтожил 3 немецких танка, 2 противотанковых орудия, 8 автомашин с пехотой, 8 мотоциклов и до 50 солдат противника. Танковый экипаж лейтенанта Курлайко за 3 дня действий в тылу противника уничтожил 1 немецкий тяжелый танк, 4 средних танка, 6 танкеток и 20 автомашин с вражеской пехотой.

Письма убитых, а также показа-

ния пленных немецких солдат и офицеров свидетельствуют о дальнейшем снижении боевого духа фашистской армии. У захваченного недавно в плен офицера 75 немецкого артиллерийского полка Адольфа Гельца обнаружено письмо его приятеля офицера тыловой службы германской армии некоего Роберта. Описывая одну из германских резервных частей, скомплектованную при одной артиллерийской школе, Роберт сообщает: «Солдаты не имеют никаких сапог, никаких касок, никаких карабинов. О современном боевом оружии не может быть и речи... Мы только и делаем, что отправляем людей на гауптвахту, штрафуем и принимаем другие строгости. Когда весь учебный шаг превращается в камеры следователя, то я охотнее взял бы веревку и повесился на ближайшем дереве». Шленский лейтенант Курт Кульман рассказывает: «Ноябрь наступил, и теперь конца войны не видно. Стоят чувствительные холода. Немецкое же командование не принял необходимых мер для обеспечения армии теплым обмундированием. Это очень беспокоит солдат, и настроение их резко снизилось». Солдат 95 полка 17 немецкой пехотной дивизии Фридрих Химмер говорит: «Война всем надоела, все ею недовольны. Я знаю настроения многих солдат, и все они хотят одного — вернуться на родину».

Из районов Украины, временно оккупированных немцами, поступают сообщения о насилиях и зверствах фашистских захватчиков. В селе Нестерово Николаевской области немцы забрали у крестьян весь хлеб, скот и птицу. Фашисты расстреляли 11 крестьян, пытавшихся оставить немного хлеба для своих детей. В селе Свиридово гитлеровские бандиты отняли у крестьян не только скот и хлеб, но всю одежду, обувь, домашние вещи. Все мужчины, женщины и подростки, проживающие в деревнях Белово, Степановка и Вакулино, уткнувшись немецко-фашистским отрядом в неизвестном направлении. Маленькие дети брошены на произвол судьбы. В деревне Степановка крестьянка Глущенко пыталась взять с собой свою трехлетнюю дочь. Рассвирепевший фашистский офицер застрелил их обоих.

Наши части стойко сдерживают яростный натиск противника. Одна из наших частей выбила немцев из двух селений и заняла выгодный для обороны рубеж. Все попытки неприятеля захватить пункт М. также не увенчались успехом. Понеся огромные жертвы, враг был остановлен на подступах этого селения, причем на поле боя он оставил 30 танков и 700 трупов своих солдат и офицеров.

Вчера советские войска, действующие в этом районе, выпущенные были под натиском превосходящей силы неприятеля отойти на новый рубеж обороны. Советские танковые части предприняли здесь ожесточенную контратаку. Немцы не выдержали нашего танкового удара и оставив на поле боя много трупов оружия, покинули ряд селений и отошли на запад. Только в районе

(Окончание на 2-й странице)

## НАШИ ЧАСТИ СТОЙКО СДЕРЖИВАЮТ НОВЫЙ НАТИСК ВРАГА

(Окончание)

Д. наши танкисты захватили 8 стаковых и ручных пулеметов, 8 противотанковых пушек и много другого вооружения и боеприпасов.

Вчера утром неприятель перешел к активным действиям и из мажайском направлении, где сосредоточил свои усилия на фланговых частях, обронивших автостраду и мажайское шоссе. Немцы предприняли атаки сразу в нескольких местах. В первые часы наступления врага удалось на отдельных участках вклинившись в расположение наших частей. Сейчас тут идет тяжелый бой. Ряд пунктов переходит из рук в руки.

Части команда Захаркина вчера, как в предыдущие дни, продолжали успешно атаковать неприятеля в районе С-Л. Упорные бои происходят в районе К. у пункта Н. Немцы за последние два дня потеряли 380 солдат и офицеров, 5 орудий, 1 танк, 1 зенитную установку, много автоматов и пулеметов. Часть команда Миронова за время боев в районе С. уничтожила 700 немецких солдат и офицеров и захватила 19 стаковых и ручных пулеметов, 4 миномета и т. д.

На участках частей команда Ефремова и Голубева происходит интенсивная перестрелка. Обе стороны ведут усиленную разведку. Одна из частей Ефремова в районе Т. уничтожила свыше 40 немцев и захватила значительные трофеи. На участке частей команда Голубева после боя, произшедшего в районе И., было подбито 70 трупов немецких солдат, 2 противотанковых орудия и 1 зенитная установка.

Кроме того, артиллеристами команда Голубева было разрушено 5 блиндажей и 8 окопов с находившейся там немецкой пехотой, 2 пулеметных гнезда, 2 наблюдательных пункта, 3 минометных и 2 артиллерийских батареи.

И. ГРИБОВ.

## УСИЛИТЬ СБОР ТЕПЛОЙ ОДЕЖДЫ

На фронтах Отечественной войны идут беспримерные в истории битвы Красной Армии с кровавыми полчищами фашизма. Огненный враг лежит к сердцу нашей родины — Москве. Серьезная опасность, нависшая над нашей родиной, удается терпеть силы красных бойцов, мужественно отстаивающих каждую пядь юной земли. В это трудное для рода время особенно неразрывной, естественной должна быть связь всего народа с Красной Армией. Все мы на поддержку армии, окруживших бойцов вниманием, заботой — это священный долг каждого советского гражданина.

Тысячи подарков, десятки тысяч теплых вещей отосланы и отсылаются на фронт. Ответы бойцов на искушение, их теплая благодарность за работу — лучшее выражение тесной связи тыла с фронтом. Этой связи нужно всемерно крепить.

Многие организации нашего города хорошо, с любовью провели сбор теплой одежды для бойцов Красной Армии. Они сдали самые теплые,

## БОЛЬШЕ УГЛЯ ДЛЯ ОБОРОНЫ РОДИНЫ!

### ЖЕНЩИНЫ ДОЛЖНЫ ЗАНЯТЬ ПОЧЕТНОЕ МЕСТО НА ПРОИЗВОДСТВЕ

Сейчас, когда горняки-мужчины уходят на фронты Великой Отечественной войны, шахты испытывают недостаток в рабочей силе. Чтобы шахты работали нормально, нужно ежедневно пополнять ряды шахтеров.

Большую роль в промышленности сейчас должна сыграть женщина. На ряде участков работы шахт нашего треста уже работают женщины, пришедшие в дни Отечественной войны на смену товарищам, ушедшим на фронт. И нужно сказать, что они не плохо справляются с мужскими профессиями.

Вопрос привлечения женщин к работе в шахтах не был своевременно поставлен в центр внимания многих шахтных руководителей. Так, на шахте имени Ярославского, которая, как и все шахты Ленинска, страдает нехваткой рабочей силы, мало женщин, работающих на мужских профессиях. За время войны подготовлено на курсах в КРО 5 запальщиков, 6 электрослесарей и 17 мотористов. Сейчас учатся на курсах 23 женщины на электрослесарей, мотористов и взрывников. 2 женщины работают забойщиками, двое — коногонами, 4 женщины — лесодавствщиками и некоторые — на других работах. Это очень немного, если еще учесть то, что многие из этих женщин переведены с других про-

фессий внутри шахты, профессий, в которых шахта также нуждается, например, из мотористок. Мало еще привлечено к работе в шахте домохозяек и жен красноармейцев.

Руководители шахты только сейчас почувствовали необходимость в женских руках. Сейчас, когда сотни этих рук должны были бы уже выдавать уголь, так нужный стране.

Раньше шахтные руководители жаловались что женщины не идут в шахту. Теперь они всерьез занялись этим вопросом. Проведено собрание домохозяек на шахте. Пом. зав. шахтой по кадрам тов. Дмитриев организовал на привлечение женщин к работе актив шахты, он сам посещает семьи красноармейцев, беседует с ними. Начальникам участков поручено проводить беседы с рабочими о привлечении вторых членов семей на работу в шахту. И результаты налицо: женщины отзываются на призыв помочь шахте и приходят на работу. Правда, еще не так много — 4—5 человек в день. Но они придут, нужно только парторганизации, шахтоуправлению и всему активу шахты шире развертывать работу среди женщин и вести ее ежедневно, не ослабляя ни на час. Женщины придут на производство и займут там почетное место.

Т. Бакланова.

### СТАХАНОВЦЫ ВЫПОЛНЯЮТ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

После того, как из всех участках и во всех бригадах шахты «7 Ноября» изучили доклад тов. Сталина, рабочие еще раз просмотрели свою работу, учили свои возможности. Программа социалистических договоров показала, что сейчас можно и нужно взять повышенные обязательства. Такие обязательства рабочие взяли. Сейчас на шахте нет рабочих, которые не поставили бы перед собой цель — выполнять нормы не ниже 150 процентов, а большинство горняков обязалось работать за двоих.

Свои обязательства шахтеры выполняют. 17 ноября забойщик участка № 4 тов. Жакупов сменную норму выполнил на 348 процентов, на следующий день он дал больше

двух с половиной норм. Навалоотбойщики этого же участка тов. Авилов сменную норму выполнил на 256 процентов, Антипин — на 210 процентов. Парторг участка № 1 навалоотбойщик тов. Сыздыков норму выполняет на 240 и выше процентов. Следуя его примеру, навалоотбойщик т. Гарябянин также работает за двоих.

Высокие показатели работы дают коногон участка транспорта тов. Митрофанов. Он выполняет двойную норму. Хорошо работают лесодавствщики участка движения тт. Авдеенко и Терентьев.

В. Горбунов — секретарь партбюро шахты «7 Ноября».

ступило не более тысячи вещей. С позорным отставанием на шахте им. С. М. Кирова почему-то смирились. Вместо усиления работы по сбору теплой одежды партийная и профсоюзная организации прекратили ее совсем. В последние дни от шахты им. С. М. Кирова вещи совершенно не поступают.

Плохо провели и ведут эту важнейшую в настоящее время кампанию шахты «А» и Журинка-3. Несколько лучше, чем все остальные, но далеко недостаточно проводят эту работу шахта «Комсомолец». Сделав прекрасное дело — сдав на 140 пар валенок шерсти — на шахте «Комсомолец» успокоились. Сбор теплых вещей, несмотря на то, что многие горняки еще ничего не сдали, прекратился.

Совсем плохо идет дело в таких организациях, как горно-, горздрав, автобаза, транспортный отдел треста, угольпромсоюз и многие другие. Благодушное настроение их руководителей и секретарей партийных организаций привело к тому, что не законченный и наполовину сбор

### ВОЗРОДИТЬ СКОРОСТНОЙ МЕТОД ОЧИСТКИ ЛАВ

Следуя методу знатного стахановца Донбасса мастера скоростной очистки забоя Николая Кравцова, в декабре прошлого года на шахте имени С. М. Бырова впервые применили скоростной метод очистки лав.

Моя навалоотбойщицкая бригада в лаве № 3 Толмачевского пласта, применяя метод скоростной очистки, доказала всю его эффективность. До статочно сказать, что с применением скоростного метода разборки производительность труда навалоотбойщиков возросла с 18 тонн до 30,5 тонны или на 64,4 процента, а цикличность на участке возросла с 0,68 пика до 1,29 пика. Казалось бы, что такой результат должен был сделать метод скоростной очистки лав основным методом работы навалоотбойщиков шахт нашего треста. Однако этого не получилось.

Что же послужило этому причиной? Метод скоростной очистки требует от руководителей шахты проведения ряда мероприятий. Прежде всего нужна своевременная и высококачественная подготовка фронта работы, своевременное обеспечение лавы крепежными материалами, бесперебойная и производительная работа доставочных механизмов. Без этих непременных условий работать скоростными методами разборки нельзя. А эти условия на нашей шахте навалоотбойщикам не созданы.

Великая Отечественная война, которую ведет наш народ с фашистскими захватчиками, выдвинула высокие требования, новые задачи перед угольщиками. Каждая лава, каждая шахта должна давать сейчас угля много больше, чем давала до войны. На выполнение этой ответственной задачи должны быть мобилизованы все резервы, все возможности. А поэтому сейчас, как никогда в другое время, своевременно выдвигнуть вопрос о возрождении скоростного метода очистки лав. Применяя скоростной метод очистки, мы должны осуществить лозунг военного времени — работать одному за двоих — троих.

С. Халявин.

### ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Японское агентство Домей Цусин сообщило, что будто бы 16 ноября группа советских солдат нарушила манчжурскую границу в 40 километрах севернее станции Манчжурия, причем во время перестрелки убит 1 советский солдат и 2 захвачены.

ТАСС уполномочен заявить, что это сообщение не соответствует действительности и что никакая группа советских солдат не нарушила манчжурской границы.

### СТРАХ ГЕРМАНИИ ПЕРЕД РУССКОЙ ЗИМОЙ

Немцы вынуждены признать, что им теперь приходится бороться не только с мощной русской армией, но и с русской зимой с ее неистовыми метелями и жестокими морозами. С особенно тяжелыми климатическими условиями немцы встретились на северном участке фронта. Надвигается вечная ночь. Самолеты в воздухе покрываются льдом. Бури срывают возможность регулярного снабжения. Наблюдаются массовые случаи заболеваний цынгой. В полевые госпитали ежедневно доставляются десятки обмороженных немецких солдат и летчиков.

Скандинавское телеграфное бюро в сообщении из Берлина пишет, рано наступившая зима в России вызвала в фашистской Германии тревогу и отчаяние.

Немцы весьма раздражены тем, что им не удалось избежать зимней войны, которая не сулит им ничего хорошего.

### В ФИНСКОМ ТЫЛУ — ОСТРЫЙ НЕДОСТАТОК ЛЮДЕЙ

СТОКГОЛЬМ, 19 ноября. (ТАСС). На днях «Берлинер берзен цайтунг» приоткрыла завесу над действительным положением в Финляндии, описывая поистине беспространственное существование финского населения. Газета делает любопытное признание: «Ни в одной из воюющих стран нет такого недостатка людей в тылу, как в Финляндии. Легко понять, что это означает, когда народ страшно устал от прошлогоднего зимнего похода. Теперь ему придется напрягать все силы для второй более продолжительной войны. В Европе нет другой страны, кроме Финляндии, где создание спешно необходимого комиссариата затормозится тем, что эксперты находятся на фронте и не могут быть отпущены, ибо нужны в качестве солдат».

Эти горькие признания видного нацистского органа красноречиво показывают, что с людскими резервами у гитлеровской шайки становится все неблагополучнее.

Зам. ответ. редактора А. ДИМЕЕВ.

### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ДРАМЫ ИМЕНИ СЕРГЕО ОРДЖОНИКИДЗЕ

23 ноября

Утро ФЛАНДРИЯ

Вечер МАЧЕХА

Начало спектаклей в 8 ч. 30 м. веч. Касса театра открыта с 3 час. дня

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРЕ

### БОГАТАЯ НЕВЕСТА

Начало сеансов в 11—1—3, вечерних в 4—5—6—5—8—45—10—30 час.

24—25 ноября  
Художественный фильм АРИНКА

Ленинской геологоразведочной партии **срочно требуются** на постоянную работу зам. бухгалтера, сменные буровые мастера и чернорабочие. Обращаться: ул. Трестовая, № 6.

Тресту столовых **ТРЕБУЮТСЯ** повара разных категорий. Справиться в часы занятий с 9 до 5 часов в отделе кадров.

Потерялся бычок красной масти тавро № 7016. Знающих местонахождение просим сообщить конторе заготовок.